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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1Ο

Αρχικϊ θϋςαμε κϊποια ερωτόματα ςε ςχϋςη με το θϋμα που εύχαμε 
αναλϊβει :

 Ποιεσ ςημαντικϋσ προςωπικότητεσ εργϊςτηκαν εθελοντικϊ ςε 
κϊποιο τομϋα και τι πρόςφεραν ςτην κοινωνύα;

 Μπορούμε να γύνουμε εθελοντϋσ; Σο εκπαιδευτικό ςύςτημα 
δημιουργεύ προώποθϋςεισ για εθελοντικό προςφορϊ;

 Ποια η ςχϋςη του εθελοντιςμού με τον πολιτιςμό;
 Ποιεσ νϋεσ κοινωνικϋσ δομϋσ ϋχουν δημιουργηθεύ ςτην Ελλϊδα 

τησ κρύςησ;
 Ποια εύναι τα οφϋλη του εθελοντιςμού;
 Ποια εύναι τα κύνητρα του εθελοντό;
 Σι ςημαύνει εθελοντόσ, εθελοντιςμόσ, κοινωνικό αλληλεγγύη;



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο

 Η ϋννοια τησ φιλανθρωπύασ, εύναι γνωςτό ςε όλουσ 
τουσ ανθρώπουσ του πλανότη.

 Η φιλανθρωπύα ωσ θεςμόσ, ανδρώθηκε ςτισ χώρεσ τησ 
Βρετανύασ και των ΗΠΑ, τον 20ο αιώνα αλλϊ και ςτην 
Ελλϊδα τα τελευταύα χρόνια δεν εύναι λύγοι αυτού που 
επιδύδονται ςε φιλανθρωπύεσ.

 Εθελοντής

 κϊποιοσ που προςφϋρει τισ υπηρεςύεσ του, ςυνόθωσ για 
κϊποιο κοινωφελό ςκοπό. 

 αυτόσ που παρουςιϊζεται ςτο ςτρατό για να κϊνει 
θητεύα χωρύσ να υπϊγεται ςε αυτό την υποχρϋωςη.



 Σομεύσ δραςτηριότητασ εθελοντιςμού

 Πυρόςβεςη, δεντροφύτευςη, ςυντροφιϊ ςε 
ηλικιωμϋνουσ, βοόθεια ςε ϊτομα με ειδικϋσ ανϊγκεσ, 
οργϊνωςη αθλητικών αγώνων, πολιτιςτικϋσ 
εκδηλώςεισ, καθαριςμού δημοςύων χώρων, αιμοδοςύα, 
δωρεϋσ οργϊνων.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο

την Ελλϊδα υπϊρχουν πολλού  ϊνθρωποι καταξιωμϋνοι 
για την προςφορϊ τουσόπωσ :

• Ο Λϊτςησ. Η αρχό ϋγινε με το Ίδρυμα Τποτροφιών 
Ηλεύων Ιωϊννη  . Λϊτςη που ιδρύθηκε το 1967 και 
λειτουργεύ μϋχρι ςόμερα ϋχοντασ χρηματοδοτόςει τισ 
ςπουδϋσ 1800 προπτυχιακών και μεταπτυχιακών  
φοιτητών. Κατόπιν ύδρυςε το Foundation  Latsis 
International, με ϋδρα την Γενεύη. Δώριςε ςτο κρϊτοσ 
πυροςβεςτικϊ αεροςκϊφη και περιπολικϊ. 

 Οι Γιαννακόπουλοι . Σα τελευταύα 30 χρόνια, διϋθεςαν 
μεγϊλο ποςό τησ περιουςύασ τουσ ςε φιλανθρωπύεσ .



 Κυρύα Μαριϊννα Βαρδινογιϊννη για την ευαιςθηςύα τησ 
ψυχόσ τησ, μιασ που δεν υπϊρχει φιλανθρωπικό και 
κοινωνικό δραςτηριότητα που ανϋλαβε και δεν ϋφερε ςε 
αύςιο τϋλοσ. Σην παρϊδοςη των 70 ςπιτιών ςτην Ηλεύα, το 
αντικαρκινικό νοςοκομεύο για τα αςθενό παιδιϊ τησ 
Ελλϊδασ μϋςω του ςυλλόγου <<Ελπύδα>> ,καθώσ επύςησ 
και Πρϋςβειρα καλόσ θελόςεωσ τησ UNESCO.

 Ο Σζορτζ   Μπεχρϊκησ . Αφοςιώθηκε ςτην φιλανθρωπύα 
και την κοινωνικό προςφορϊ .Εύναι ο ϊνθρωποσ που ϋχει 
καθιερώςει το θεςμό τησ χορόγηςησ  υποτροφιών ςε 
πανεπιςτόμια και ιατρικϋσ μονϊδεσ



 Ο καρδιοχειρουργόσ Αυξϋντιοσ Καλαγκόσ με τα ϋργα 
του και τισ πρϊξεισ του αποδεικνύει πωσ η ανθρωπιϊ 
ςτην  απρόςωπη και ςκληρό κοινωνύα που ζούμε δεν 
ϋχει χαθεύ.

 Τπϊρχουν πολλϋσ εξϋχουςεσ προςωπικότητεσ ςε χώρεσ 
του εξωτερικού όπωσ: η ΄Οπρα Γουινφρευ, Φερμπ
Άλπερτ,η Μπϊρμπαρα τρϋιζαντ,ο Πώλ Νιούμαν και ο 
Μελ Γκύμπςον.



 Ο Μπύλ Γκϋιτσ εύναι γνωςτόσ και για τισ φιλανθρωπύεσ 
του. Μαζύ με τον Γουόρεν Μπϊφετ και την πρωτοβουλύα 
με τον τύτλο <<Giving Pledge>>,απηύθυναν ϋκκληςη 
ςτουσ απανταχού διςεκατομμυριούχουσ να αναλϊβουν 
την ηθικό δϋςμευςη ότι θα δωρύςουν τουλϊχιςτον το 
50% τησ περιουςύασ τουσ ςε φιλανθρωπύεσ όςο 
βρύςκονται εν ζωό.



 Ο Μπρϊντ Πιτ ,η Αντζελύνα Σζολύ ,ωσ πρϋςβειρα Καλόσ 
θϋληςησ τησ  Ύπατησ  Αρμοςτύασ του ΟΗΕ για τουσ  
πρόςφυγεσ ούζαν αρϊντον , η Lady Gaga ,για την 
υποςτόριξό τησ ςε ιδρύματα που ςκοπό ϋχουν την 
ϋρευνα για τον ιό του HIV/AIDS

Επύςησ ϊλλοι διϊςημοι από τον χώρο τησ μουςικόσ εύναι η 
Μαντόνα ο Μπόνο (U2) και η ακύρα.



Κοινωνικές δομές

 Σο Κοινωνικό Παντοπωλεύο, η Δομό Παροχόσ 
υςςιτύου, το Κοινωνικό Υαρμακεύο, ο Δημοτικόσ 
Λαχανόκηποσ, το Κϋντρο Ημερόςιασ Τποδοχόσ 
Αςτϋγων, το Τπνωτόριο, η Σρϊπεζα Φρόνου και το 
Γραφεύο Διαμεςολϊβηςησ εύναι κοινωνικϋσ δομϋσ που 
απευθύνονται ςε ϊτομα και οικογϋνειεσ, κατούκουσ 
κϊθε Δόμου που ςτερούνται το δικαύωμα ςτην 
αξιοπρεπό διαβύωςη, αντιμετωπύζουν την ανεργύα, 
αποκλεύονται από τη δημόςια υγεύα. 

 Σουσ παρϋχονται προώόντα και υπηρεςύεσ που δεν ϋχουν 
την οικονομικό δυνατότητα να ϋχουν.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4Ο :ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ

 Ο εθελοντιςμόσ εύναι κϊτι παραπϊνω από ϋνα κύνημα όπωσ προβϊλλεται 
ςτισ μϋρεσ μασ. Εύναι η κορυφαύα αρχό του αλτρουιςμού και δεν 
υπακούει ςε χρονικϊ όρια, ούτε ςε πεπεραςμϋνουσ τόπουσ και τρόπουσ 
εφαρμογόσ, ούτε ςε ςτοχαςτικούσ και φιλοςοφικούσ οριςμούσ

Ο εθελοντόσ βϊζει τον εαυτό του ςτη θϋςη του ςυνανθρώπου του και 
«..παύρνει ευχαρύςτηςη από την προςφορϊ του…». Προςφϋροντασ 
οικονομικό βοόθεια, προςφϋροντασ ϋνα καλό λόγο, προςφϋροντασ λύγη 
ηθικό βοόθεια, προςφϋροντασ κϊθε εύδουσ ςυμπαρϊςταςη, 
προςφϋροντασ λύγο χρόνο, προςφϋροντασ λύγη αγϊπη ………λύγο απ΄
αυτό που μασ περιςςεύει και που χωρύσ ιδιαύτερο κόπο μπορούμε να  

δώςουμε.



Αθήνα  2004
 Μια γνωςτό περύπτωςη εθελοντικόσ προςφορϊσ όταν 

ςτην Αθόνα το 2004 λόγω των ολυμπιακών αγώνων που 
διοργανώθηκαν ςτην χώρα  μασ.

 Οι εθελοντϋσ των Ολυμπιακών Αγώνων όταν η 
κινητόρια δύναμη και η ψυχό των Αγώνων. Εύναι οι 
ϊνθρωποι που βοηθούν τουσ αθλητϋσ, επιςκϋπτεσ και 
θεατϋσ κατϊ την διϊρκεια του πιο ςυναρπαςτικού 
αθλητικού γεγονότοσ ςτο κόςμο.



Γιατί να γίνω εθελοντήσ;

• Θϋλω να προςφϋρω ςτην κοινωνύα.
• Θϋλω να εύμαι μαζύ με ανθρώπουσ που μοιρϊζονται τισ 
ύδιεσ αξύεσ.
• Θϋλω να αιςθανθώ χρόςιμοσ και απαραύτητοσ και 
γιατύ όχι να διαςκεδϊςω.
• Θϋλω να αξιοποιόςω τισ γνώςεισ, τισ δεξιότητεσ και 
τισ εμπειρύεσ μου.
• Θϋλω να αποκτόςω νϋεσ δεξιότητεσ και εμπειρύεσ που 
θα μου φανούν χρόςιμεσ ςτη ζωό μου.



Μπορεί ο εθελοντιςμόσ να διδαχθεί; 
Και αν ναι πωσ;

 Η εναςχόληςη με τον εθελοντιςμό εύναι μύα απλό αλλϊ 
ταυτόχρονα και ςύνθετη διαδικαςύα. Μερικϋσ φορϋσ προκύπτει 
γιατύ απλϊ ϋνασ φύλοσ ό γνωςτόσ μασ το ζότηςε. 

 Άλλεσ φορϋσ επιθυμούμε να ικανοποιόςουμε μύα δικό μασ 
εςωτερικό ανϊγκη ό επιθυμούμε την εναςχόληςό μασ με 
ςυγκεκριμϋνουσ φορεύσ και αντικεύμενα δρϊςησ. 

 Και κϊποιεσ ϊλλεσ φορϋσ μπορεύ να μασ εμπνϋει μια ομϊδα 
εργαςύασ ό μπορεύ να θϋλουμε να βρούμε μια ευκαιρύα να 
αςχοληθούμε με κϊτι κοντινό ςτην ηλικύα μασ ό ςτο επύπεδο των 
δεξιοτότων μασ.



Γιατί Εθελοντήσ?

 Αυτό εύναι ϋνα ςυχνό ερώτημα που ταλανύζει όςουσ δεν ϋχουν 
καμύα πραγματικό ιδϋα ωσ προσ τα οφϋλη που μπορούν να 
αποκτηθούν από την εθελοντικό δρϊςη και προςφορϊ. 

 τη ςύγχρονη κοινωνύα, οι περιςςότεροι ϊνθρωποι ϋχουν 
ςυνηθύςει να καταβϊλλουν προςπϊθεια και χρόνο μόνο ςε ότι ϋχει 
οικονομικό όφελοσ. 

 Ωςτόςο, για όςουσ ϋχουν εργαςτεύ ςτο παρελθόν ωσ εθελοντϋσ, η 
«ανταμοιβό» που προκύπτει από αυτό την εμπειρύα, ςυχνϊ μπορεύ 
να υπερβαύνει κατϊ πολύ οποιαδόποτε μορφό οικονομικόσ 
αποζημύωςησ.
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